

阿根廷 不再哭泣



梅西上演“世纪助攻”
率队时隔8年重返世界杯决赛

犹如天神下凡，梅西在14日进行的卡塔尔世界杯半决赛中传射建功，率领阿根廷队以3:0大胜克罗地亚队，自2014年后再次闯入世界杯决赛。

梅西罚中点球
阿根廷队上半场领先

阿根廷队与克罗地亚队在比赛前20分钟踢得比较谨慎，双方都未能创造出有威胁的射门。第32分钟，恩佐·费尔南德斯中场传出过顶球，阿尔瓦雷斯高速插入禁区一脚挑射虽然没进，但因遭遇对手犯规，主裁判果断判罚点球，梅西主罚命中。

阿根廷队第39分钟发动反击，阿尔瓦雷斯从本方半场得球后带球突入对方禁区，虽然克罗地亚队球员在禁区内阻断了他的带球，但皮球又弹回他的脚下，阿尔瓦雷斯随即将比分扩大为2:0。上半场伤停补时，克罗地亚队有机会扳回一球，尤拉诺维奇的传中打在防守球员身上弹向球门，阿根廷队门将马丁内斯飞身化解险情。

用魔法般的盘带
完成一次“世纪助攻”

下半场阿根廷队立足防守，场面波澜不惊。直到第69分钟，梅西上演个人盘带秀。梅西用魔法一般的盘带技术，在防守球员的贴身紧逼下，他从中场位置沿右路边线带球突破至对方禁区，妙传阿尔瓦雷斯为阿根廷队打入锁定胜局的一球。

阿根廷传奇马拉多纳在1986年世界杯的长途奔袭破门被称为“世纪进球”，梅西的这次盘带表演可以说完成了一次“世纪助攻”。

与克罗地亚队的这场比赛是阿根廷队第五次亮相世界杯半决赛，阿根廷队五次全部胜出。

数说

梅西刷新多项纪录 成现役世界杯射手王

14日凌晨，阿根廷率先闯进卡塔尔世界杯决赛，梅西在这场比赛中再次刷新多项纪录。

25

梅西迎来个人世界杯第25次出场，追平了德国传奇马特乌斯，并列成为世界杯出场次数最多的球员。

11

对阵克罗地亚，梅西点球破门，收获个人世界杯第11粒进球，成为了阿根廷队史世界杯第一射手，也是现役球员中世界杯第一射手。

19

截至目前，梅西在世界杯上已经直接参与了19粒进球（11球8助攻），这一数字让他追平了克洛泽、罗纳尔多、盖德·穆勒，成为世界杯直接参与进球最多的现役球员。

16

梅西在2022年已经为阿根廷打进了16球，这一数字比他过去任何一年都要多。

4

梅西成为了第一位在4场世界杯比赛中都上演“传射”的球员。这4场比赛分别是2006年对阵塞尔维亚、2022年对阵墨西哥、2022年对阵荷兰、2022年对阵克罗地亚。

6

自1986年世界杯引进淘汰赛16强赛制以来，梅西是第6位在1/8决赛、1/4决赛以及半决赛都有进球的球员。前五位分别是1990年的斯基拉奇、1994年的巴乔和斯托伊科夫、1998年的达沃·苏克和2010年的斯内德。

13

梅西已经在世界杯的13场比赛中贡献进球或者助攻，这一数字追平了罗纳尔多，并列历史最多。

珍重魔笛

37岁的莫德里奇，带着遗憾与大力神杯说再见

世界杯决赛舞台，又少了一位潇洒、飘逸、灵动的艺术大师。

37岁的莫德里奇，带着遗憾与大力神杯说再见。他深邃的眼眸，永远定格在多哈的卢塞尔球场。

莫德里奇是坚强的。终场哨响，提前被换下的他，缓缓起身，走向队友。不像内马尔，他没有流泪，在他的脸上甚至看不到太多悲伤。他只是呆呆地站着，半天一言不发。

也许，他内心的痛苦，并不愿轻易向外人露露；也许，0比3的比分过于悬殊，让心力交瘁的魔笛早已感觉无力回天。徒留世人感叹，当今足球的世界里，还有谁能像他一样，在中场弹奏华丽的乐章？

人们不忍再去责怪他。对于一名37岁的老将而言，莫德里奇在卡塔尔的表现已经足够出色。更何况，梅西的身边，有年轻的阿尔瓦雷斯冲锋陷阵，为其分忧解难，莫德里奇的帮手是谁？可以说，克罗地亚队这一场是集体发挥失常：“一夫当关万夫莫开”的门将利瓦科维奇，不再神勇；被视为本届世界杯表现最佳的中卫格瓦迪奥尔，失误频频；前场老将佩里西奇，几乎没有一次有效突破。靠莫德里奇一个人，实在带不动了。

第80分钟，筋疲力尽的莫德里奇被换下，基本意味着克罗地亚提前缴械投降。下场时，他高举双手，向球迷示意，全场球迷则为他送上掌声。在他的最后一届世界杯，莫德里奇已拼尽全力。那一刻，仿佛一个时代的告别。人口只有400万的克罗地亚，已经在足球场上开创了奇迹。

赛后，莫德里奇在接受采访时仍心有不甘：“在点球之前，我们都踢得很好，但我个人踢得不好。我通常不谈论裁判，但今天是不可能不去说的。这是我知道的最差的裁判之一，简直就是个灾难。”

当然，他依然风度翩翩：“除此以外，我要恭喜阿根廷。梅西踢了一场难以置信的比赛，展现了他的水准和伟大。祝贺他，祝他在决赛好运。”